

## Зачало.

Во онова време като доказала Исусъ на апостолюте, какъ е писано да са мъчи, да възкръсни, да са проповѣда въ неговото име покаяніе въ сичките народы, и като имъ заръча да сѣдѣтъ въ Иерусалимъ доде дойде дѣхъ свѣтлый, изведи ги възгъ до Витанія, благослови ги, отстъпаса отъ тѣхъ и като го подзе свѣтлый облакъ ангелски, вознесиса на небо. А тѣ мъ са поклониха, върнахаса въ Иерусалимъ съ голѣмъ радостъ, и славѣха бога сѣкога въ церковьтъ.

## ТЪЛКОВАНІЕ.

Слѣшатели благочестиви христіане! днешнымъ празникъ только е чѣденъ и славенъ, щото не може съ азыкъ да са докаже: зашто на днешнымъ день са увѣриха много Евреи и самите апостоли чѣ христосъ е истинный богъ. Когато са роди христосъ, евренте рекоха чѣ той е сынъ Іосифовъ отъ Назаретъ, като са распѣ, рекоха: да саѣзни отъ креста чѣ да го повѣрватъ. Когато възкръсна рекоха: чѣ апостолюте го открадали отъ гроба, като спѣли стражите. А днесъ не можили нищо да рекѣтъ като видѣли съ очите си преславното христосово възнесіе: зашто, кога са вознесаше христосъ отъ Блеонскѣтъ горѣ, имаше тамо повечъ отъ петъ хилены хора, които гледаха съ очите си какъ возлѣзна на небо. Ангелите и облаците слѣдѣваха на неговото восхожденіе, и въздѣха мъ са покорава като на бога. Небесните врата са отвориха, зашто ангелъ выкаше на средните ангелски чинове да махнатъ небеснатъ врата, за да влезни христосъ царь славный. Коистиниъ неописанна е радостъта на днешнымъ празникъ: зашто самъ христосъ отиди днесъ на небо, да наготви мѣсто за насъ. За тѣй повелѣка и на ангелыте да махнатъ небесните врата, за да може да влезне сѣкой, който желеа: зашто христосъ иска гдѣто е той, тамъ да бѣдеме и нѣи. О наша преголѣма слава и почестъ! коистиниъ блажени сме нѣи, които са сподобихме да достигнеме тока време, което желеаха пророцыте, и не го постигнаха: зашто предъ христа небо было заключенно, и не можилъ да влезне въ него ни праведный Авель, ни богободный Ной, ни страннолюбивый Авраамъ, ни боголюбивый Давидъ, ни ти дрѣгий праведникъ. А сега небо е безъ врата, който иска може да влезне, гдѣто влезна христосъ, за когото питаха средните ангели и дѣмаха: кой е този царь дѣто иди тѣка съ тѣло и крѣвакъ ризъ? Тога архангелъ Гавріилъ имъ рече: той е силный господъ нашъ, който повѣди диавола, и си прола крѣвъ-